



国际治理创新研究院 工作简报

2020年第6期（总第232期）

2020年2月3日

国际治理创新研究院 18、19 级学员线上联席会议顺利举行

面对疫情加快蔓延的严峻形势，国际治理创新研究院坚决贯彻落实习近平总书记对疫情防控工作的重要指示精神，积极配合疫情防控，于2020年2月3日，利用网络平台召开了18级和19级联席班级网络会议。全体师生在近两个半小时的会议中，统一了思想认识，明确了工作目标，强化了责任落实，树立以人民为中心的发展思想，同人民群众同甘共苦、同舟共济。会议过程中讨论热烈，思想火花间的碰撞都体现出了国际治理创新研究院对疫区群众的关怀，及对当下国内严峻疫情斗争的理性思考。

赵龙跃老师高度重视学生疫情防控工作，首先详细了解了全体学生疫情排查登记情况，逐一询问了研究院全体学生目前所在地抗击新型冠状病毒肺炎疫情的情况，确保身体健康状况。赵龙跃老师指出，当前疫情防控正处于关键期，要求研究院全体师生及时部署，有效推进落实疫情防控相关工作，做好防范，确保师生健康。赵龙跃老师强调，要做好疫情防控阻击战持久战的思想

准备。国家正在有序组织企业复工，研究院也需紧跟步伐，“居家不停工，合作办成事”，利用远程办公模式，统筹推进各项工作。

自新型冠状病毒肺炎疫情爆发以来，党中央高度重视，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究。习近平总书记在大年初一召开常务会议，部署疫情防控工作。2月3日，习近平又主持召开会议，研究加强疫情防控工作。根据研究院学生反映的家乡抗击疫情情况来看，疫情已在党中央的领导下得到了较好控制。此次抗击新型冠状病毒肺炎疫情，中央给予高度重视，全国人民也积极响应，作为国际治理创新研究院成员的我们能做些什么呢——我们需要思考在疫情防控的艰难时刻，我们能为国家、为社会、为家庭做些什么。

赵老师从精神与行动这两个方面指出为同学们提供了思考的方向。首先，从精神上来说，我们需要有一种意识，即无论在任何何地，都要考虑如何以己之力为国奉献。再者，就行动而言，疫情期间，我们在尽量不出门保护好自己基础上，还应在力所能及的范围内帮助家庭、帮助社区，为抗击病毒献出自己的绵薄之力；同时，我们也应在此期间努力学习，充实自己，自我提升。

在疫情仍然肆虐之时，我们决不能有“歇歇脚、松口气”的懈怠思想。特殊时期，特殊行动。作为学生，在疫情期间能为社会做的最大努力，就是尽可能减少不必要外出活动，在家认真学习

和复习功课，用知识为社会做贡献。

其次，作为学生，应做到相信科学，并增强对信息真伪的辨别能力。在网络沟通空间里，贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，遵从国家专家组专家和其他权威专家科学专业的释疑指导，关注主流媒体对疫情防控情况的及时报道，多增一分理性判断，多减一分盲目情绪。对于网络上关于疫情的种种传说，要选择权威媒体和平台，相信国家发布；对于某些小道消息，务必要做到不看、不信、更不传；与此同时，还要积极向身边亲人宣传科普知识，帮助他们克服恐慌情绪，不要让家人参与抢购物资的愚昧大战之中。

在学习专业知识和传播科学信息之余，我们还要努力锻炼身体，身强体壮才是抵御疫情的最好选择。劳逸结合，让自己身心都保持最佳状态，随时准备好疫情之后尽快投入正常学习工作中。

在会议中，全体师生就当前疫情防控工作中学到了什么进行了热烈讨论。国际治理创新研究院致力于培养为国家和社会服务的栋梁之材，困难当前需积极行动，勇于奉献，敢为人先。同学们须牢记国家利益高于一切，要为国家、为人民承担风险，贡献自己的一份力量。研究院要培养的是能为国家承担责任的人，而不是推卸责任的人；研究院要培养的是时刻考虑国家利益和社会利益的人，而不是只顾及个人得失的人。在工作中也应牢记每个人在自己所在岗位上的作用都是举足轻重的，一个简单失误都有可能对国家利益和人民安全的重大损失。

新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，中国政府一直本着对人民健康高度负责的态度，采取了最全面、最严格的防控举措，中国展示出的是团结合作的力量。与此同时，许多国家和国际组织都以不同方式表达对中国抗击疫情的支持和帮助，这些都是人类命运休戚与共的生动体现。国际治理与国家治理是统一的，国际治理离不开国家治理，国家治理的水平决定了国际治理的水平。在“你中有我、我中有你”的全球化时代，国际治理创新研究院一直都在培养同学们具备“命运共同体”的意识。在面对国家突发事件面前，亦是如此——我们需要自我培养一种为国为民勇担风险、以己之力担当作为的精神。我们需要自我反思，不忘加入国际治理创新研究院的初心，永不停歇追求上进的脚步。

在会议中，赵老师就期末总结会议、网络远程会议、招生工作等各项工作进行了总结，指出了研究院近期开展工作出现的各种问题，并要求全体学生就能为疫情防控阻击战贡献什么力量进行思考。当前，在党中央的统一指挥下，新型冠状病毒肺炎疫情得到了较好控制。国家迅速设计谋划、迅速动员建设正在展现强大力量。国际治理创新研究院要求全体学员具有为社会做贡献的精神和意识，要有大局意识，有格局，负责任，勇挑重担，利用所学专业理论知识，为社会多做贡献，为战胜疫情贡献力量。

新型冠状病毒感染肺炎疫情虽然来势汹汹，但只要我们“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”，就一定能够跨过这道坎，渡过这个关。全国在行动，广东在行动，广外国际治理创

新研究院也在行动！我们相信，在疫情防控期间，积极响应号召，就是我们能够付诸的最朴实的爱国行动。

第一，在未接到学校发布的正式开学通知前，安心留守家中，不要提前返校。当前，疫情防控形势依然严峻，防控工作正处于关键期。我们应按照学校的具体部署，做好个人防护，错峰出行，平安返校复学。

第二，积极配合当地政府和学校的疫情防控工作，为抗击疫情做出自己的贡献。疫情防控是一场“人民战争”，需要万众一心、联防联控。我们要时刻关注自己和家人的身体状态，坚持健康生活习惯，做好防护措施，不给病毒可乘之机。做好自我防护，不去公共场所，不串亲访友。

第三，珍惜假期时光，积极学习、潜心科研、有效工作。我们要把这段“静下来”的日子，作为深度思考的一次契机，审视自我，加油“充电”，准备再次出发！我们可以利用好网络课程平台等学习资源，坚决做到“停课不停学、学习不延期”，坚持自主学习，静心读书、积极备考，努力实现自我提升。

国际治理创新研究院也抓住防疫期间“加油充电”的契机，号召学生开展以“我与研究院”为主题的征文活动，为如何进一步完善研究院建设工作提出自己的想法，思考研究院目前还缺少什么元素以及如何找到这些缺失的元素。与此同时，2月8日研究院也将请广州大学经济与统计学院教师聂鹏通过网络远程会议为全体同学教授经济学课程，提前开展新学期的专业基础课程教学。

另外，会议强调，各研究课题工作不能止步不前，同学们在利用寒假期间认真学习、提升能力的同时，应积极参与各研究小组的研究工作，如2月5日南沙调研线上会议的顺利展开也反映了研究院师生对调研工作的重视。此时，正是着重关注目前国内外形势研究的关键时期，同学们应紧密跟进相关研究报告和论文的撰写，争取为国家和地方政府的工作和决策提供有益参考，尽自己所能为社会国家贡献自己一份力！

本次线上会议的成功召开帮助同学们意识到，作为研究院的一员既要做好疫情防控工作，又要做好本职工作，在抗击疫情的过程中发挥主观能动性，努力学习，履行公民责任，对自己负责、对家庭负责、对国家负责，用实际行动为抗击疫情作贡献。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
